


Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de 

afluencia con Tablet. 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del 

total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a 

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del 

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE 

(Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E).  

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo con tablet se pre-definieron 

cuotas para comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y 

Biobío, además de sexo, edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al 

muestreo del teléfono fijo. 

Muestra : • 1417 casos. 992 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 425 

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia. Margen de error de +/- 

2,6 puntos porcentuales al 95% de confianza. 

• 790 casos a trabajadores, con un margen de error de +/- 3,5 puntos 

porcentuales al 95% de confianza.  

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y 

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo 

en estudio. 

Fecha de Terreno 

semanal  

: Entre Miércoles 25 y Jueves 03 de Abril de 2015. 



Distribución muestra por Ocupación 

Casos: 1417 

Trabajo/Estudi
o y trabajo 

56% 

Estudio 
10% 

Dueño de casa 
15% 

Buscando 
trabajo 

6% 

Jubilado/Pensi
onado/Retirado 

12% 

Otro 
1% 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



¿En su empresa o lugar de trabajo existe un sindicato? 

Existencia sindicatos 

Base trabajadores 

Si 
30% 

No 
67% 

No sabe, 
no 

responde 
3% 

Casos: 790 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



Resultados 



Pensando en su trabajo ¿Le gustaría a usted poder flexibilizar su jornada  

con el fin de poder trabajar menos durante algunas semanas del año a  

cambio de más en otras semanas? % en base a quienes Trabajan (56%) 

Evaluación flexibilidad laboral 

Si 
55% 

No 
37% 

No sabe, no 
responde 

8% 

Casos: 790.  

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



Pensando en su trabajo ¿Le gustaría a usted poder flexibilizar su jornada con el fin de poder 

trabajar menos durante algunas semanas del año a cambio de más en otras semanas?  

% en base a quienes Trabajan (56%) 

Evaluación flexibilidad laboral 
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Casos: 790. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



Pensando en la negociación colectiva ¿Usted preferiría que fuera ...? 

% en base a quienes Trabajan (56%) 

Evaluación negociación colectiva 

A nivel de cada 
empresa 

47% 

Una sola gran 
negociación para 

todas las 
empresas del 
mismo rubro 

43% 

No sabe, no 
responde 

10% 
Casos: 790 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



Pensando en la negociación colectiva ¿Usted preferiría que fuera ...? 

% en base a quienes Trabajan (56%) 

Evaluación negociación colectiva 

Casos: 790. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 
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Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



Pensando en la negociación colectiva dentro de la empresa en que trabaja,  

usted preferiría...? 

% en base a quienes Trabajan (56%) 

Evaluación negociación colectiva  

Una sola gran 
negociación para 

todos los 
trabajadores de la 

empresa, 
independientement
e del tipo de cargo 

o función que 
desempeñen 

55% 

Negociaciones 
múltiples 

dependiendo del 
tipo de cargo o 

función que 
desempeñen 

34% 

No sabe, no 
responde 

11% 

Casos: 790. 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



Pensando en la negociación colectiva dentro de la empresa en que trabaja,  

usted preferiría...? 

% en base a quienes Trabajan (56%) 

Evaluación negociación colectiva  
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% Una sola gran negociación para todos los trabajadores de la empresa, independientemente del tipo de cargo o
función que desempeñen

% Negociaciones múltiples dependiendo del tipo de cargo o función que desempeñen

Casos: 790. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



¿Quién debería recibir los beneficios acordados en la negociación colectiva? 

% en base a quienes Trabajan (56%) 

Beneficios negociación colectiva  

Todos los trabajadores 
de la empresa 

independientemente 
de si pertenecen o no 

a un sindicato 
67% 

Solo los trabajadores 
afiliados a un 

sindicato  
25% 

No sabe, no responde 
8% 

Casos: 790 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



¿Quién debería recibir los beneficios acordados en la negociación colectiva? 

% en base a quienes Trabajan (56%) 

Beneficios negociación colectiva  
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% Todos los trabajadores de la empresa independientemente de si pertenecen o no a un sindicato

% Solo los trabajadores afiliados a un sindicato

Casos: 790. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



¿Cree usted que la reforma laboral del gobierno mejorará  

las condiciones de su empleo? 

% en base a quienes Trabajan (56%) 

Expectativas Reforma Laboral 

Si 
37% 

No 
47% 

No sabe, no 
responde 

16% 

Casos: 790 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 



Casos: 790 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 
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¿Cree usted que la reforma laboral del gobierno mejorará las condiciones de su empleo? 
% en base a quienes Trabajan (56%) 

Expectativas Reforma Laboral 



En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo  

con la reforma laboral presentada por Michelle Bachelet? 

Evaluación Reforma Laboral 

Casos: 1417 

De acuerdo 
32% 

En 
desacuerdo 

38% Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo  

7% 

No sabe, no 
responde 

23% 

Total muestra Base trabajadores 

De acuerdo 
31% 

En 
desacuerdo 

41% Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo  

8% 

No sabe, no 
responde 

20% 

Casos: 790 

Fuente: Escuela de Gobierno UAI-Cadem 




